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Τον Πατριάρχη Θεόφιλο επισκέφθηκε ο Γενικός 
Πρόξενος της Γαλλίας στα Ιεροσόλυμα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Τα σέβη του στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλο Γ’ απηύθυνε το πρωί της Παρασκευής 27 Οκτωβρίου 
2023, ο Γενικός Πρόξενος της Γαλλίας στα Ιεροσόλυμα κ. 
Νικόλαος Κασσιανίδης σε επίσκεψή του στο Πατριαρχείο.

Ο κ. Κασσιανίδης εξέφρασε τις ευχαριστίες του στον Μακαριώτατο για τον 
πολύτιμο χρόνο του. Τόνισε δε ότι αυτή η επίσκεψη σηματοδότησε την έναρξη της 
θητείας του στην Ιερουσαλήμ, με πρωταρχικό στόχο να αποκτήσει γνώσεις από 
τον Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλο Γ’ για το πως το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων 
αντιμετωπίζει τις πολύπλευρες προκλήσεις και δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι 
εκκλησίες στους Αγίους Τόπους εν μέσω της συνεχιζόμενης κατάστασης 
σύγκρουσης.
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Ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος, απαντώντας, μετέφερε ότι το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων αποτελεί το αρχαιότερο θρησκευτικό ίδρυμα στους Αγίους Τόπους, 
σταθερά αφοσιωμένο στην προώθηση της συμφιλίωσης και της ειρηνικής 
συνύπαρξης μεταξύ όλων των κατοίκων της περιοχής, ανεξαρτήτως θρησκευτικής 
ή εθνικής καταγωγής. Βασική αποστολή του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων είναι η 
διασφάλιση της προσβασιμότητας στους Ιερούς Τόπους χωρίς καμία διάκριση.

Μια αξιοσημείωτη πτυχή αυτής της αποστολής, πρόσθεσε ο Μακαριώτατος, είναι 
η καλλιέργεια της θρησκευτικής συνύπαρξης μέσω εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, 
όπου Χριστιανοί και Μουσουλμάνοι μαθητές σπουδάζουν δίπλα-δίπλα, 
ενστερνιζόμενοι τη διαφορετικότητα ως δύναμη.

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων τόνισε «τη συνεχή δέσμευση των εκκλησιών στη 
διατήρηση του Status Quo στους Αγίους Τόπους, ιδιαίτερα στην Παλιά Πόλη της 
Ιερουσαλήμ». Ο Μακαριώτατος επέστησε την προσοχή στην αεροπορική επιδρομή 
στο Χριστιανικό Ιερό του Πατριαρχείου στη Γάζα, αποδεικνύοντας την ακλόνητη 
αποφασιστικότητα του Αρχιεπισκόπου Τιβεριάδος κ. Αλεξίου, ο οποίος, εν μέσω 
προκλήσεων, ορκίστηκε να προστατεύσει την εκκλησία. Η συζήτηση εμβάθυνε και 
στο τραγικό χτύπημα στο Αγγλικανικό νοσοκομείο στη Γάζα, με αποτέλεσμα να 
χαθούν 470 ζωές.



Επίσης συζητήθηκαν οι συνεχείς προκλήσεις που αντιμετωπίζει το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων, συμπεριλαμβανομένων εκείνων από ριζοσπάστες Ισραηλινούς στην 
ιδιοκτησία στο Όρος Σιών. Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι μια βιώσιμη λύση στα 
περίπλοκα πολιτικά ζητήματα θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί μέσω μιας βαθιάς 
εξέτασης του ρόλου της θρησκείας.

Επανέλαβε ότι το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, ως αυτοκέφαλη Εκκλησία και αρχή 
λήψης αποφάσεων, διατηρεί την αυτονομία του και δεν βασίζεται σε εξωτερικά 
μέρη για δηλώσεις ή αποφάσεις. Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι επιδιώκεται η 
συνεργασία με άλλες Εκκλησίες, με δέσμευση για τη διατήρηση του Status Quo, με 
γνώμονα την επιμέλεια της Αυτού Μεγαλειότητας, του Βασιλιά της Ιορδανίας, επί 
των ιερών τόπων.

Ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι η δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων 
εκτείνεται σε ολόκληρο το Ισραήλ, την Παλαιστίνη, την Ιορδανία και το Κατάρ και 
ότι η συνεργασία του με άλλες Εκκλησίες και το Βασίλειο της Ιορδανίας βασίζεται 
σε μια αρχαία συμφωνία που χρονολογείται από το 637 μ.Χ. μεταξύ του δεύτερου 
χαλίφη Ομάρ Ιbn Al-Khattab και τον τότε Πατριάρχη Ιεροσολύμων Σωφρόνιο. Αυτή 
η ιστορική συμφωνία υπογραμμίζει τη δέσμευση για αρμονία και συνύπαρξη που 
συνεχίζει να διαμορφώνει την αποστολή του Πατριαρχείου στη σύγχρονη εποχή.




